

DA19950018C1

大學新生入學二十年來首次下降 一般認為高學費和經濟困難是主要原因

加國聯邦統計局(Statistics Canada)公布的資料顯示，在二十年保持增長之後，加國大學新生入學首次開始呈下降趨勢；兼讀的選修生人數，也減少許多。一些大學行政管理部門的專家認為，這份統計結果只是一個預兆，在未來數年，加拿大的大學生仍會一年比一年減少；而且，自九〇年代起，各級政府開始減少撥給大學教育資助，大學生人數減少已成為必然結果。

根據九四/九五學年度各大學秋季新生入學登記資料顯示，全加共有五十萬名新生（全修生），只比去年增長百分之一；研究生共有七萬五千年，只比去年多二百人，即是0.24%。登記就讀各省大學和研究所選修生，共有廿八萬四千五百人，破例下降了百分之六。在過去二十年中，每年加國大學新生的增長速率，約是保持在百分之五以上。（在過去十年中，加拿大國內十八至廿四歲的人口總數下跌了19%，可是此一年齡範圍的大學生人數，不但沒隨之下降，反而上生了25%）

全國十省的大學全修生人數，以安大略省居全國之冠(40.3%)，有203,403人；其次為魁北克省(112,610)、亞伯達省(45,853)、卑詩省(37,613)。全國十省的研究所全修生人數，仍以安大略省人數最多，魁北克省、卑詩省其次；兼讀的大學和研究所選修生人數，則以魁北克省的學生數最多。雖然，卑詩省的大學及研究所全修和選修生人數較少，但卻有明顯增長情形。

統計專家則表示，須耐心觀察數年，才能決定這個現象，究竟是一個暫時性的現象，或是一個新趨勢的開始；不過，一般認為，較高的學費和經濟困難，很可能是導致大學和研究所的選修生人數下降的主要原因。

參考資料：Statistics Canada, Dec. 1994